
12 oseh 100 metrov pod zemljo našlo nesrečno smrt. 
V premogovnik „Adrija" v BritofuVremah na 

■ Kranjskem je dne 8. decembra udrla voda v veliki 
množini. Kakih 5 delavcev je delalo na višjih mestih 
in so se rešili, ostalih 12 delavcev pa je delalo glob
lje, nego je mesto, kjer je udrla voda. Leti so se za
mogli rešiti le tedaj, če so nemudoma pobegnili na 
varno mesto; toda za to najbrž niti niso imeli časa, 
ker je voda takoj z vso silo izbruhnila, Najbrž je vseh 
12 delavcev utonilo, Dd 12 rudarjev so bili 4 oženje
ni in 8 neomenjenih. Med ponesrečenimi je tudi G do
mačih delavcev, 1 Hrvat in 2 Ogra, ostali so Nemci. 

Kako se je zgodila nesreča? 
Nesreča se je zgodila v rovu, ki je globok 100 

metrov. Premogovni rudniki v Britofu pohajajo od Na
poleonovih časov, V zadnjem Času so last zida Rihar
da Levija z Dunaja, ima jih pa v najemu nemški pro
fesor Avgust Prister iz Trsta, ki jih v družbi z „Ei
biswalder Glanzkohleirvverke" v Gradcu izrablja. I
menujejo se„Adrija" in imajo precej premoga. Rudar
jev je okoli 00, tehnični vodja je Avgust Smid iz Nem
čije. Dela se noč in dan. V ponedeljek, dne 8. t. m. 
ob 2. uri popoldne je šel oddelek rudarjev pod vod
stvom preddelavca Visočnika v edini rov, ki se sedaj 
uporablja in ki je 100 m globo!:, Iz rova gredo hod
niki v različne strani pod zemljo. Delavci so bili sle
deči: Andrej Cevna, Frani epik, Jožef Zvvavner, 
Ni kola 
Franc Semror, Matej Kosmač, Jos. Gelinger, Andrej 
Vatovac in Ivan Sušnik, Na dnu rova sta postavljeni 
2 sesalki (pumpi). Okoli 5. ure, ko je mislil profesor 
Prister podati se v rov na nadzorstvo, je delavec, ki 
jo nadziral sesalki, po stopnicah prihitel navzgor in 
naznanil, da je udrla v rov voda. Culo se je šumenje 
in bobnenje. Sesalki sta se ustavili. Vse je seveda mi
slilo najprej na delavce, ki se nahajajo pod zemljo. 

Na pomoč! 
Od vseh strani se je hitelo nesrečnežem pod 

zemljo na pomoč. Voda je v rovu vedno huje narašča
la. Sesalke so odpovedale. Na pomoč so poklicali vo
jaštvo ter naročili velikansko sesalko od tržaške lad
jedelnice, katera vrže na minuto 1000 litrov vode iz 
jame. Ob enem so pa začeli od starega, višje ležeče
ga rova v stranski jami kopati 25 m debelo steno, da 
bi se kako prišlo do ubogih rudarjev. A kopanje je 
silno ofežkočeno. 

Velika sesalka tržaškega ,,Stabilimenta" je za
čela delovati 11. t. m. zvečer, vendar pa je začela 
prav delovati šele 12. t. m. ob 4. uri zjutraj. Ob tem 
Času je stala voda 12 m visoko. Ob 4. uri popoldne se 
je potapljač spustil v jamo in doznal, da je upadla 
voda za 1 m 20 cm. — Rešilna dela silno počasi na
predujejo, ker sili voda z veliko naglico v jamo. 

Vzrok nesreče. 
Od vladnih nadzorovalnih činiteljev se je druž

bo, ki ima v lasti premogovnik, ponovno opozorilo, da 
naj napravi v jami varnostne stene iz betona, da ne 
bo mogla voda iz starih zapuščenih rovov siliti v ro
ve, kjer se koplje premog. Družba je obetala, a nič 
storila za varstvo ubogih delavcev. Družba tudi ni 
izkopala pptrebnega stranskega hodnika za izhod v 
slučaju nesreče, ampak je samo gledala, da so ji de
lavci služili tisočake. Sedaj se vrši stroga preiskava, 
kdo je kriv nesreče in nedostatkov v jami. A prepoz
no je . . . 12 mrtvih žrtev leži globoko pod zemljo. 

Pretresajoči prizori. 
okrog jamo se zbira dan za dnevom velika mno

žica ljudstva. Žene, matere in sirote ponesreče 
bridko jokajo, lica žaluje za njimi, a vmes 
slišijo kletvine proti profesorju Prist družbi, 

i ii tajo vsled svojega ozkosrčnega varče1 /sled 
popolne nezmožnosti za pošteno rešilno delo na \ 
12 čiovoških življenj, 12 otrok ne bo videlo nikdar več 
svojih očetov, 4 rodbine so izgubilo za vselej svojo 
reditelje in matere onih osmih mladeničev, ki s; 
mokrem se hudujejo nad družbo,ki jih jeoropala 
sinov. Vse se zgraža nad družbo, ki je tako slabo ;z
polnjevala svoje dolžnosti. Že enkrat, 1. januarja 1013, 
je adrl v rudnik, ali takrat so se delavi i 
rešili, ker je bilo Ie 1% m vode. Ali ta opomin je druž

Grozna usoda rudarjev. ba pozabila in brezvestno pošiljala delavce še nada
lje v gotovo smrt. 

* * 
Ob Času, ko smo dali te vrste v tisk, še nima

mo poročila, ali so reševalci prišli do nesrečnežev 
pod zemljo. Splošno se sodi, da so itak vsi mrtvi, ker 
jim primanjkuje zraka in hrane ter so že Čez teden 
dni 100 metrov pod zemljo. 


